
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ НАПН УКРАЇНИ 
РІВНЕНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 

СЕКТОР ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ РОДА 
РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 

 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 
МАТЕРІАЛИ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ  
 «ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ 
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

 
28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 

    РІВНЕ



«ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  
В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА Е-КОНФЕРЕНЦІЯ, 28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 
 

 

 
2 
 

 

 
  

 
 
УДК 373.3.011.3-051:005.336.5  
ББК 74.204.2  
П- 84  
 
 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 5 від 28 травня 2020 р.) 
 

Рецензенти:  
 
Докукіна О.М., кандидат педагогічних наук, старший науковий 

співробітник, вчений секретар Інституту проблем виховання НАПН України  
 
Потапчук Т.В., доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри 

теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника» 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів Всеукраїнської  

науково-практичної е-конференції, м. Рівне, 28 квітня 2020 р. Рівне: 
Рівненський державний гуманітарний університет, 2020. 176 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Імплементація 
інклюзивної освіти в контексті реформування Нової української школи». 

У виданні висвітлюються різні аспекти реформування системи освіти, 
актуальні проблеми інклюзії в контексті завдань Нової української школи та 
особливості підготовки майбутнього вчителя до професійної діяльності в 
закладах освіти.  

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та 
сьогодення системи освіти.  

 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій.  

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії.  
 

© Кафедра педагогіки початкової 
освіти Рівненського державного 
гуманітарного університету, 
2020. Укладання.  

© Автори статей, 2020 



«ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  
В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА Е-КОНФЕРЕНЦІЯ, 28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 
 

 

 
31 

 

у молодших школярів засобами народної педагогіки є не тільки проекція в освітній 
сфері системи ціннісних ставлень народної педагогіки, а й побудова всієї освітньої 
системи на народній основі, де базові знання молодші школярі отримуватимуть на 
уроках народознавства. Сукупність виховних впливів у національному векторі є на 
сьогодні рушійною силою розвитку України як суверенної держави, де одне з 
чільних місць має займати Нова українська школа. 

Список використаних джерел: 
1. Губский Е. Ф. (Ред). Філософський енциклопедичний словар. Москва: 

ИНФРА, 1999. 
2. Калашник В.С. (Ред.). Тлумачний словник  української мови.  Харків: Прапор, 

2001.  
3. Кон И. С. (1966). Личность как субъект общественних отношений. Москва: 

Знание. 
4. Лазурский А. Ф. Классификация личностей. П.2, 1921. 
5. Люблинская А.А. Учителю о психологи младшего школьника. (Пособие для 

учителя). Москва: Просвещение, 1977. 
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В умовах реформування освітньої системи України важливого значення 

набуває проблема інклюзивної освіти. Це пов’язано з тим, що число дітей, які 
мають психофізичні розлади, значно зростає. Сучасні вчені зауважують, що 
простежується тенденція до виявлення психофізіологічних порушень у значної 
кількості дітей. Cуспільство повинне забезпечити право кожної дитини, незалежно 
від її потреб та можливостей, повністю реалізувати свій потенціал, соціалізуватися, 
приносити користь суспільству і стати повноцінним його членом. Інклюзивна 
форма освіти дозволяє цим дітям навчатися у закладах загальної середньої освіти 
разом із дітьми з нормативним розвитком. Учитель здійснює навчання і виховання 
всіх дітей, використовуючи принцип індивідуально підходу. Таким чином 
забезпечується соціалізація дітей та їхній розвиток. 

Залучення дітей з особливими потребами в освітній процес закладів середньої 
освіти вимагає наявності фахівців, які зможуть таким процесом керувати. Робота в 
умовах інклюзії передбачає високий рівень професійної компетентності, 
педагогічної майстерності вчителя, творче мислення, вміння організувати роботу 
всього класу, навчити дітей поводитися толерантно. 
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У сучасних дослідженнях інклюзивне навчання розглядається як комплексний 
процес забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітям з особливими 
освітніми потребами шляхом організації їх навчання у закладах загальної середньої 
освіти на основі застосування особистісно зорієнтованих методів навчання, з 
урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності 
таких дітей. 

Аналіз теоретичних джерел та практики дає підстави стверджувати, що 
інклюзивна освіта має як переваги, так і недоліки, що потребують вирішення. До 
недоліків, на думку багатьох дослідників, належить: неналежна підготовка 
фахівців педагогічних спеціальностей до роботи в інклюзивному освітньому 
середовищі; невідповідна якість інклюзивної освіти в закладах середньої освіти, 
оскільки катастрофічно не вистачає фахівців (психологів, дефектологів, логопедів, 
асистентів тощо); методична та психологічна неготовність вчителів до викладання 
навчальних дисциплін дітям, які мають особливі потреби; низька мотивація 
вчителів до запровадження інклюзивної освіти [3]. 

Дослідження доводять, що в інклюзивному освітньому середовищі всі діти 
здатні досягати успіху. На підставі всебічного аналізу літератури з цього питання 
можна навести такі переваги для дітей з особливими освітніми потребами: в 
інклюзивному середовищі діти з обмеженими можливостями демонструють вищий 
рівень соціальної взаємодії з іншими дітьми, які таких обмежень не мають; в 
інклюзивному освітньому просторі підвищується соціальна компетентність і 
вдосконалюються комунікативні навички дітей з відмінними здібностями; 
підсилюється соціальне сприйняття дітей з відмінними здібностями завдяки 
методиці навчання в інклюзивних школах, де воно часто відбувається в формі 
групової роботи.  

Однак, у процесі організації інклюзивного навчання педагоги стикаються з 
низкою проблем, серед яких вагомою є недостатня кількість фахівців для 
організації навчання в умовах інклюзії та неготовність вчителів до такої роботи. 
Тому формування готовності вчителів до роботи з дітьми з особливими потребами 
передбачає розвиток їхньої мотивації, здійснення самоосвітньої діяльності та 
пошук ефективних методичних прийомів для забезпечення повноцінного 
освітнього процесу для всіх дітей. 

Успішність організації освітнього процесу забезпечується за рахунок 
упровадження нових технологій. Значним потенціалом для організації 
інклюзивного навчання володіє проєктна технологія. Саме проєктна діяльність 
вчить учня долати труднощі, працювати над собою, застосовувати знання для 
розв’язання проблем на практиці. 

Процес виконання проєкту активізує креативне мислення, творчі здібності та 
сприяє самостійності учнів в умовах інклюзивної освіти. Сучасні дослідники 
стверджують, що проєктна технологія є однією з інноваційних педагогічних 
технологій, що відповідає вимогам Національної доктрини розвитку освіти щодо 
переходу до нового типу гуманістично-інноваційної освіти, коли увага 
переноситься на процес набуття знань, умінь, навичок, життєвого досвіду, які 
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трансформуються в компетенції [2, с. 153]. Проєктна діяльність – це спосіб 
продуктивного навчання, метою якого є не лише засвоєння суми знань і 
проходження освітніх програм, а й реальне використання, розвиток та збагачення 
власного досвіду, уявлень про світ [1, с. 80].  

Учитель та учні класу під час роботи над проєктами повинні проявляти 
максимум гуманного ставлення до учня з особливими освітніми потребами, весь 
процес навчання будувати, зосереджуючи увагу на успіхах дитини, помічати та 
позитивно оцінювати будь-які мінімальні досягнення  в навчанні дитини, хвалити  
і спиратися на позитивні якості особистості. 

Список використаних джерел: 
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Сім’я є природним середовищем первинної соціалізації дитини, джерелом її 

матеріальної та емоційної підтримки, засобом збереження і передачі морально-
етичних і соціально-політичних цінностей від покоління до покоління. Проте 
сучасна молодь підготовку до майбутнього сімейного життя, до батьківства 
найчастіше обмежує вирішенням матеріальних питань і мало уваги приділяє 
психолого-педагогічному аспекту батьківства, а головне – відповідальному 
ставленню до майбутнього батьківства.  

Слід зауважити, що у психолого-педагогічній літературі немає єдиного 
підходу до розгляду поняття «батьківство», оскільки воно є багатоаспектним та 
різностороннім. Так, у «Великому тлумачному словнику сучасної української 
мови» (2004)  поняття тлумачиться як «кровна спорідненість між батьком і його 
дитиною» [1]. 

Різні аспекти проблеми батьківства, його структури, формування 
відповідального ставлення до батьківства є предметом наукових досліджень 
О. Безпалько, І. Братусь, Л. Буніної, Т. Веретенко, І. Кона, В. Кравця, 
Г. Лактіонової, О. Лещенко, Р. Овчарової, О. Смалько, І. Трубавіної та ін. 
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